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Статтю присвячено аналізу проблем ідентичності в сучасних зарубіжних і вітчизняних до-
слідженнях та формування спільнотних ідентичностей в умовах децентралізації як євроінтеграцій-
ного процесу, що зумовлено потребою соціально-психологічної рефлексії процесу становлення, 
трансформації та взаємодії спільнотних ідентичностей у контексті євроінтеграційних цілей та за-
вдань України. Показано, що процес ідентифікації та становлення ідентичності залежить від спосо-
бу ідентифікації громадян з різними спільнотами та особливостей взаємодії спільнотних ідентично-
стей в умовах децентралізації як євроінтеграційного процесу та під впливом воєнних дій.

Набуття ідентичності розглянуто не лише як ідентифікацію з певною групою та її основними 
маркерами, а як вибір відповідного світогляду, певної ідеології та цінностей. Процес децентралізації 
представлено як такий, що пов’язаний із проявом європейських універсальних цінностей (відпові-
дальності, самостійності, поінформованості). Зміст цього процесу полягає у виборі цих цінностей 
та слідуванні їм, у спроможності громади до мобілізації ресурсів для самоврядного розвитку.

Висвітлено проблеми становлення ідентичностей для новоутворених територіальних гро-
мад у процесі впровадження цієї євроінтеграційної реформи – створення нових ідентичностей, їх 
вписування в загальноукраїнський контекст, формування спільної ідентичності новоутвореної гро-
мади, співвідношення і взаємодії різних видів спільнотних ідентичностей (етнічної, національної, 
громадянської, європейської, регіональної, місцевої та ін.), які, як можна припустити, можуть або 
конкурувати, або гармонійно співіснувати між собою. Визначення соціально-психологічних ефектів 
взаємодії спільнотних ідентичностей в умовах децентралізації як євроінтеграційної реформи поста-
не перспективою наших подальших досліджень.
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процес, європейські цінності, відповідальність, самостійність, взаємодія ідентичностей.

Постановка проблеми. Необхідність дослідження проблеми становлення спіль-
нотних ідентичностей в умовах децентралізації як євроінтеграційного процесу зумов-
люється новітніми викликами, які постали на тлі повномасштабної агресії росії проти 
України, а також потребою соціально-психологічної рефлексії проблеми взаємодії спіль-
нотних ідентичностей та їхньої трансформації у контексті євроінтеграційних цілей та 
завдань України.

Вибір ідентичності – це не просто самоідентифікація з певною групою, з її основни-
ми маркерами, це ще й вибір відповідного світогляду, вибір певної ідеології та цінностей. 
Реформа децентралізації безпосередньо пов’язана з перерозподілом влади між державни-
ми та місцевими рівнями, що є лише формою децентралізації. Процес же децентралізації 
пов’язаний із проявом європейських універсальних цінностей. Зміст цього процесу поля-
гає у залученні до провідних європейських цінностей.
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Європейський Парламент у лютому 2022 року визнав децентралізацію однією з кра-
щих реформ в Україні. Місцеве самоврядування отримало значні повноваження, перейня-
ло відповідальність для ефективного вирішення питань місцевого значення. Інтенсивний 
місцевий розвиток та добробут населення стали основними пріоритетами. Це відповідає 
філософії Європейської хартії місцевого самоврядування. Однак реформування місцевого 
самоврядування не було завершене, а повномасштабна збройна агресія проти України погли-
била проблеми та недоліки щодо ефективності впровадження цієї євроінтеграційної рефор-
ми й, зокрема, загострила проблему становлення та взаємодії спільнотних ідентичностей.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ідентичність виявляється надзвичайно 
складним, багатогранним і актуальним теоретичним конструктом для різних наук – філо-
софії, соціології, соціальної психології та ін., актуальність якого стала більш виразною під 
час впровадження реформи децентралізації, особливо сьогодні – в умовах воєнних дій.

У сучасних філософських дослідженнях (Є. Бистрицький, М. Гібернау, М. Козло-
вець, Ю. Руденко, Z. Bauman, B. Donahoe та ін.) ставиться низка актуальних питань про 
можливі межі змін ідентичностей особи, які збігаються з питанням про можливість до-
вільного обрання людиною власної ідентифікуючої приналежності, а також про засади 
колективної єдності, спільнотності спільноти, єдності життєвого світу або єдності прина-
лежності «нас» до певної етно- чи національної культури у контексті соціально-культур-
них вимірів ідентичності («ми-ідентичність») тощо [1; 2; 3; 4; 5; 6; 7].

Проблема ідентичності ґрунтовно піднімається в соціологічних дослідженнях 
(О. Кривицька; А. Пасісниченко; М. Рябчук, A. Sterbling та ін.) З точки зору соціологіч-
ного аналізу для розуміння ідентичності методологічне значення мають ідеї про те, що 
ідентичність: є складним соціокультурним феноменом; завжди є продуктом складних  
взаємодій об’єктивного і суб’єктивного, зовнішнього і внутрішнього; формуючись у пев-
ному соціокультурному середовищі, є як наслідком, так і елементом соціальної взаємодії 
тощо [8; 9; 10; 11].

Процесу формування ідентичностей українців було приділено увагу в досліджен-
нях українських соціальних психологів – В. Васютинського, Л. Коробки; В. Лазаренко, 
Н. Хазратової та інших, в яких піднімались питання виявлення соціально-психологічних 
чинників і механізмів становлення, трансформації та конструювання ідентичності, зокре-
ма у контексті закономірностей її впливу на політичну свідомість і поведінку мас та різних 
спільнот [12; 13; 14].

Якщо говорити про становлення, трансформацію та взаємодію спільнотних іден-
тичностей в умовах децентралізації як євроінтеграційного процесу, то у фокус уваги до-
слідників (Я. Жаліло, О. Шевченко; Я. Котенко; А. Ткачук, Н. Наталенко та ін.) потрапля-
ють проблеми ідентичності для новоутворених територіальних громад – створення нових 
ідентичностей об’єднаних територіальних громад, надання широких можливостей для їх 
оформлення та їх включення в загальноукраїнський контекст [15; 16; 17].

Водночас існує потреба науково обґрунтованого пояснення соціально-психологіч-
них ефектів взаємодії спільнотних ідентичностей в умовах децентралізації та зміни не 
лише адміністративного, а й суспільно-політичного й економічного устрою під впливом 
воєнних дій, що й постало завданнями НДР лабораторії психології мас і спільнот інститу-
ту соціальної та політичної психології НПАН України на 2022–2024 роки.

Обґрунтування теоретичних засад дослідження проблеми становлення, трансфор-
мації та взаємодії спільнотних ідентичностей в умовах децентралізації як євроінтеграцій-
ного процесу є метою даної статті.

Виклад основного матеріалу. Аналіз сучасного вітчизняного і зарубіжного досві-
ду теоретичного й емпіричного вивчення проблеми ідентичності у філософії, соціології, 
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психології (Є. Бистрицький; В. Васютинський; М. Гібернау, М. Козловець; О. Кривицька; 
В. Лазаренко; А. Пасісниченко; Ю. Руденко; М. Рябчук; А. Ткачук, Z. Bauman; B. Donahoe; 
A. Sterbling та ін.) показав, що ідентичність є складним соціокультурним феноменом, 
у якому вирізняються особистісні, соціальні та культурні аспекти. У межах індивідуальної 
ідентичності потрібно розрізняти «Я-ідентичності» (те унікальне, що відрізняє індивідів 
один від одного) і «Ми-ідентичності» (те, що в людей є спільного) та зважати на баланс 
між ними. Формуючись у певному соціокультурному середовищі, ідентичність є як наслід-
ком, так і елементом соціальної взаємодії. Визначення ідентичності – це питання історич-
ності буття спільноти, результатом якого є напрацювання цілого переліку алгоритмів як 
у сфері соціальної взаємодії всередині спільноти, так і у відносинах з навколишнім світом.

Ідентичність, як свідчать дослідження, залишиться однією з чинних характеристик 
людського буття – його сутнісною ознакою, яку виявив наш час. Як наголошують дослід-
ники, найсерйозніша тематизація проблеми ідентичності починається там, де виникають 
граничні загрози самій ідентичності [1; 4; 6; 9].

Так, З. Бауман загрози ідентичності пов’язує з такими наслідками глобалізації, як 
невизначеність, тривога і страх тощо. Натомість завжди залишається важливе завдан-
ня пристосування ідентичності з тієї причини, що ні умови життя, ні певні можливості, 
ні природа загроз не припиняють постійно змінюватись, а переформування ідентичності 
стає завданням усього життя і ніколи не завершується [6].

Дослідники зауважують, що ідентичність не буває стабільною та єдиною, у дина-
мічно змінюваному і напруженому сучасному світі ідентичність стає все більш нестабіль-
ною і крихкою [2; 4; 6].

Під час аналізу ідентичності також акцентується увага на таких її параметрах, як 
інтенціональність (коли ідентичність може не усвідомлюватися, що позначається дослід-
никами як просте «чуття спільноти» [3]) та соціальна множина ідентичностей [9; 11].

Термін «множинна ідентичність» використовується для підкреслення активного 
стану формування соціальних ідентичностей, які конструюються під впливом агентів, 
структур та дискурсів. А. Пасісниченко вказує: «Участь у різних дискурсах та слідування 
різним рольовим моделям поведінки призводить до утворення множинних уявлень про 
себе. Ці уявлення взаємодіють між собою, утворюючи сукупність різних ідентифікацій, 
які актуалізуються залежно від контексту та потреби» [9, с. 166]. 

Ідеться і про те, що поняття ідентичності має обов’язковий та необхідний рефлек-
сійний вимір – спрямованість учасників в актах самоусвідомлення на віднесення себе до 
тієї чи тієї спільноти, колективу [1]. Зазначається, що ідентичність визначається не лише 
тим, що людина (або спільнота) про себе думає, як і з чим себе ототожнює, а й тим, що 
про неї думають, із чим її ототожнюють інші [10]; що наявність у спільноти сформованої 
ідентичності є важливою передумовою її суб’єктності, а також запорукою єдності, стало-
сті та розвитку [16, с. 6].

Якщо під час аналізу ідентичності звернутися до питання індивідуального і колек-
тивного, то ідентичність як процес, умова буття або становлення постійно оновлюється, 
утверджується або видозмінюється як на рівні індивіда, так і на колективному рівні. Не 
слід протиставляти індивідуальні та колективні ідентичності. Колективні ідентичності не 
можуть існувати поза чи окремо від індивідів. Водночас колективні ідентичності знахо-
дяться в процесі узгодження, утвердження або зміни завдяки індивідам, які ідентифікують 
себе з означеною групою та діють від її імені.

Колективні ідентичності формулюються з посиланням на різні виміри, зокрема 
ті, які найчастіше розуміються з точки зору національності, етнічної приналежності, 
раси, споріднення, мови, релігії, місцевого або регіонального походження або орієнтації, 
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історичного досвіду, соціального класу, статі, покоління та участі у громадських рухах. 
Як стверджують науковці, ці виміри колективної ідентичності, які самі складно структу-
ровані, можуть поєднуватися різними способами [7].

Поняття колективної ідентичності використовується для позначення ідентичності 
групи, спільноти в цілому. Колективна ідентичність, як зауважують O. David, D. Bar-Tal, 
має складну структуру, опис якої здійснюється шляхом об’єднання двох рівнів аналізу – 
мікрорівня, який стосується визнання та категоризації окремими членами суспільства на-
лежності до групи з супутніми когнітивними, емоційними та поведінковими наслідками, 
та макрорівня, що стосується поняття колективної ідентичності, що позначає спільне усві-
домлення членами суспільства того, що вони є членами колективу. Цей рівень включає, 
з одного боку загальні ознаки, які характеризують колективну ідентичність, застосовують-
ся до колективів макрорівня та дозволяють порівнювати їх між собою. З іншого боку, він 
є конкретним і складається зі змістовних характеристик, які забезпечують унікальні риси 
колективної ідентичності [18, с. 354].

Визначення терміна «колективні ідентичності», як зазначає у своїй роботі 
A. Sterbling, включає будь-який процес формування спільноти та соціалізації, який при-
зводить до чітко визначених соціальних утворень, хоча комунікативні процеси самоіден-
тифікації й ідентифікації з іншими та відповідні установки мають визначальне значення, 
а питання множинної ідентичності набувають сьогодні ще більшого значення [11].

Аналізуючи колективні ідентичності українців, Т. Воропаєва зазначає: «Не кожна 
форма колективної ідентичності може стати спільною для більшості членів українського 
суспільства. Зокрема, етнічна, регіональна та релігійна ідентичності є колективними, але 
через поліетнічність та поліконфесійність українського суспільства і наявність в Україні 
багатьох різних регіонів вони не будуть спільними для більшості громадян. А такі форми 
колективної ідентичності, як громадянсько-політична ідентичність, європейська конти-
нентальна та європейська цивілізаційна ідентичності, можуть стати спільними для біль-
шості громадян України» [19, с. 12].

Слід зазначити, що визначення ідентичності – це питання історичності буття спіль-
ноти, результатом якого є напрацювання цілого переліку алгоритмів як у сфері соціальної 
взаємодії всередині спільноти, так і у відносинах з навколишнім світом. Спільнота ж ро-
зуміється нами згідно з психологічною теорією спільноти В. Васютинського «як віднос-
но велика (численна) номінально-реальна соціальна група, що виділяється за наявністю 
спільної ознаки, яка є для багатьох або більшості її носіїв суб’єктивно значущою, а кіль-
кість таких носіїв досягає достатнього критичного рівня» [12, с. 18].

Отже, процес ідентифікації та трансформації ідентичності буде залежати від спосо-
бу ідентифікації громадян з різними спільнотами та особливостей взаємодії спільнотних 
ідентичностей в умовах соціальних змін, що відбуваються внаслідок повномасштабної 
війни та на шляху до євроінтеграції.

У рамках нашого дослідження ми розуміємо спільнотну ідентичність як багато-
рівневий системний конструкт, що формується внаслідок осмислення особою своєї на-
лежності до певної спільноти та суб’єктивного ставлення до цієї належності. Особа може 
одночасно переживати належність до кількох спільнот та по-різному ставитись до цієї 
належності.

Ще один важливий аспект проблеми ідентичності, що висвітлюється дослідника-
ми, – це екзистенційний сенс поняття ідентичності, що вказує на спільний вимір буття, 
до якого належить індивід, у який він занурений самим фактом власного існування [2].

На цей сенс, як свідчать сьогоднішні події в Україні, вказує рішучість відстоюван-
ня власного культурного світу (життєвого світу) ціною власного життя, адже, як зазначає 
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Є. Бистрицький, «із втратою власної ідентичності втрачається смисл не тільки колектив-
ного, а й індивідуального буття – власна автентичність. Самопожертва для захисту та 
збереження колективної ідентичності, «нашого» життєвого світу в критичних ситуаціях 
зіткнення світів, вочевидь, доводить її зобов’язувальну реальність, яка долає страх персо-
нального небуття» [2, с. 55].

Отже, можемо говорити про те, що найбільш рельєфно ідентичність проявляється 
у кризових ситуаціях. Однією з найпотужніших за травмівним впливом і наслідками для 
людей є війна, яка водночас виступає сьогодні в якості найбільш виразного і дієвого по-
дразника кристалізації національної свідомості та ідентичності українців.

Аналіз проблеми ідентичності та її трансформації під впливом воєнних дій дав 
нам підстави для виокремлення соціально-психологічних та політико-психологічних 
аспектів дослідження ідентичностей населення України в умовах війни. Вони пов’яза-
ні одночасно із травматизацією та із переосмисленням, трансформацією ідентичностей 
внаслідок війни [13; 14].

Війна для кожного українця, для громад, спільнот постала лакмусовим папірцем. 
У цій складній ситуації саме місцеві очільники та громади проявили себе гідно та згурто-
вано. Це з високою вірогідністю свідчить про вдало проведену децентралізацію і вибори 
у громадах, що сприяло формуванню персональної відповідальності керівників об’єдна-
них громад перед людьми та посиленню потенціалу громад для мобілізації ресурсів і ви-
конання солідарних дій.

Саме усвідомлення власної відповідальності за процес державного управління на 
різних рівнях, самостійність та поінформованість, а також спроможність громади до мобі-
лізації ресурсів для самоврядного розвитку свідчить про слідування провідним європей-
ським цінностям, залучення до яких відображає сутність децентралізації.

Внаслідок впровадження реформи децентралізації місцеве самоврядування в Укра-
їні було суттєво переосмислене. Воно отримало значні повноваження, перейняло відпові-
дальність та збільшило фінансові ресурси для ефективного вирішення питань місцевого 
значення. Місцеві послуги стали ближчими до людей, місцева влада стала більш підзвіт-
ною і демократичною, інтенсивний місцевий розвиток та добробут населення стали ос-
новними пріоритетами.

Такий підхід засновано на кращих європейських практиках, а загальна рамка місце-
вого самоврядування в Україні відтепер відповідає філософії Європейській хартії місцево-
го самоврядування. Із підписанням Угоди про асоціацію між Україною та Європейським 
Союзом Україна активно почала рухатись шляхом європейської інтеграції, що передбачає 
продовження втілення реформи децентралізації із урахуванням нових викликів і загроз.

Фокусування на аналізі проблеми становлення ідентичностей в умовах децентра-
лізації показало таке: однією з перешкод проведенню ефективної реформи децентралізації 
є низька активність громадян, їхнє небажання брати відповідальність на себе і приймати 
рішення [20, c. 13]; неспроможність членів громад до солідарних дій, спрямованих на за-
хист своїх прав, інтересів та досягнення спільних цілей розвитку громади [16, c. 4]; після 
свого суттєвого переформатування за наслідками реформи територіальні громади зіткну-
лися чи зіткнуться з боротьбою двох протилежних трендів – конструктивного (форму-
вання спільної ідентичності новоутвореної громади, спрямованої на згуртованість і май-
бутній розвиток) і деструктивного (атомізація суспільства та творення малих, замкнутих 
спільнот, яким притаманна своя ідентичність, агресивно спрямована на зовнішній світ) 
[17, c. 27]; необхідність становлення сучасних засад ідентичності як підґрунтя для віднов-
лення довіри до інститутів влади [15, c. 99] тощо.
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На основі здійсненого аналізу процесу децентралізації в Україні Українським неза-
лежним центром політичних досліджень у 2017 році та аналізу, представленого у науковій 
доповіді групи дослідників у 2020 році [20; 15], виокремлено проблеми ідентичності для 
новоутворених територіальних громад, які потребують уваги:

 – об’єднані територіальні громади можуть складатися з поселень, які слабо інте-
гровані між собою, мають суттєві відмінності за різними ознаками, тому формування 
спільної ідентичності для таких громад є так само необхідним, як і для України загалом;

 – відмінності в місцевих ідентичностях усередині територіальних громад можуть 
створювати проблеми для розвитку таких громад, бути джерелом недовіри до місцевої 
влади, її рішень і дій, адже, як свідчать дослідження, українці традиційно критично став-
ляться до влади;

 – у процесі створення нових ідентичностей територіальних громад важливо врахо-
вувати фактор вписування цих ідентичностей у загальноукраїнський контекст задля уник-
нення тенденцій ізоляціонізму місцевої влади. Необхідно надати широкі можливості для 
оформлення «нових ідентичностей об’єднаних громад»;

 – співвідношення та взаємодія національної та регіональної ідентичностей, остан-
ня з яких в умовах децентралізації набуває потенційної сили;

 – необхідність спиратися для більш ефективної реалізації реформи децентралізації 
як на загальнонаціональні інтереси, так і на потреби місцевих громад тощо.

Також під час аналізу проблеми децентралізації та становлення ідентичностей екс-
перти зауважують, що кожна регіональна ідентичність має традиційну та модерну складо-
ву частини: традиційні риси дісталися у спадок від умовно попередньої історичної епохи 
і продовжують автоматично відтворюватися; модерні, які здебільшого їм суперечать, скла-
лися і продовжують виникати внаслідок сучасних подій та змін. Отже, процес впрова-
дження децентралізації без урахування специфіки співвідношення «традиції та модерну» 
у структурі регіональних ідентичностей може призвести до загроз автономізації чи сепа-
ратизації окремих регіонів країни. Зазначається, що в термінах аналітичної опозиції «тра-
диція – модерн» децентралізація є проявом європейських універсальних цінностей, що 
посилюють модерний компонент регіональної ідентичності. Натомість вона суперечить 
радянським звичкам, а отже, вступає у конфлікт із традиційною складовою [21].

Отже, можемо говорити про те, що децентралізація є реформою сучасного, модер-
ного змісту. Цей процес пов’язаний із вибором європейських універсальних цінностей – 
відповідальності, самостійності, поінформованості тощо – та слідуванням їм.

Також зазначимо, що в сучасних дослідженнях (М. Козловець; Я. Котенко; В. Ла-
заренко; А. Пасісниченко; Ю. Руденко; А. Ткачук; А. Sterbling та ін.) представлено ґрун-
товний аналіз різних ідентичностей – етнічної, національної, громадянської, європей-
ської, регіональної, локальної (місцевої) та інших, їхньої сутності та особливостей прояву 
[4; 16; 14; 9; 5; 17; 11]. Оскільки предметом нашого подальшого дослідження є соціаль-
но-психологічні особливості становлення і взаємодії спільнотних ідентичностей в умо-
вах децентралізації як євроінтеграційної реформи, то до загального переліку ідентифіка-
ційних координат вважаємо за доцільне включити ті різновиди соціальних спільнотних 
ідентичностей (етнічної, національної, громадянської, європейської, а також, місцевої та 
регіональної), які, як можна припустити, можуть або конкурувати, або гармонійно співіс-
нувати між собою.

Висновки. Здійснений аналіз проблеми становлення та взаємодії спільнотних іден-
тичностей та їхньої трансформації в умовах децентралізації як євроінтеграційного проце-
су засвідчив, що прагнення до набуття ідентичності викликане глибокою психологічною 
потребою людини в упорядкованості уявлень про себе і своє місце в загальній картині 
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світу. Це вибір відповідного світогляду, певної ідеології та цінностей. Процес ідентифіка-
ції та трансформації ідентичності залежить від способу ідентифікації громадян з різними 
спільнотами та особливостей взаємодії спільнотних ідентичностей в умовах соціальних 
змін, що відбуваються внаслідок децентралізації як євроінтеграційного процесу та під 
впливом воєнних дій.

У європейському контексті реформа децентралізації має сучасний, модерний зміст, 
а її ефективна реалізація на різних рівнях потребує активізації самостійності, відповідаль-
ності й поінформованості як провідних європейських цінностей. Усвідомлення власної 
відповідальності за процес державного управління на різних рівнях, вияв самостійності та 
поінформованість, а також спроможність громади до мобілізації ресурсів для самоврядно-
го розвитку буде свідчити про слідування провідним європейським цінностям, залучення 
до яких відображає сутність децентралізації.

Якщо говорити про становлення й трансформацію спільнотних ідентичностей 
в умовах децентралізації як євроінтеграційного процесу, то фокус уваги буде спрямова-
ний на вивчення соціально-психологічних ефектів взаємодії спільнотних ідентичностей 
(етнічної, національної, громадянської, європейської, регіональної, місцевої) та особли-
востей співвідношення модерного і традиційного компонентів у структурі регіональних 
ідентичностей, які в умовах децентралізації набувають потенційної сили, що й постане 
перспективою наших подальших досліджень. 
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The article is devoted to the analysis of the identity problem in modern foreign and domestic stud-
ies and the formation of community identities in conditions of decentralization as a process of European 
integration. This is due to the need for social and psychological reflection of the process of formation, trans-
formation and interaction of community identities in the context of European integration goals and tasks of 
Ukraine. It is shown that the process of identification and identity formation depends on the way citizens 
identify themselves with different communities, peculiarities of the community identities interaction in 
conditions of decentralization as a European integration process and under the influence of military actions.

Developing an identity is considered not only as identification with a certain group and its main 
markers but also as a choice of an appropriate worldview, certain ideology and values. It is shown that 
decentralization process is connected with the manifestation of European universal values (responsibility, 
independence, awareness). Its content consists in choosing these values and following them, in the commu-
nity’s ability to mobilize resources for self-governing development.

The problems of the identities formation for newly formed territorial communities in the process 
of implementing this European integration reform are highlighted – the new identities creation, their in-
clusion in the all-Ukrainian context, the formation of a common identity of the newly formed community, 
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the correlation and interaction of various types of community identities (ethnic, national, civic, European, 
regional, local). It is assumed that these types can either compete or coexist harmoniously with each other. 
Determining the social and psychological effects of the community identities interaction in conditions of 
decentralization as a European integration reform will become the perspective of our further research.

Key words: identity, community identity, decentralization as a European integration process, Euro-
pean values, responsibility, independence, interaction of identities.


